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addig ugyis 
Az emberi szolidaritás hirdetésére 

berség és becsület, 

pusztulás 

"övések rendszere helyett át kel- municiószállitás számára valóság 

1 lene térniők a nyik diplomácia ut- 

jára. A képmutatás politikája he- és a kollektiv összefogásra. Mert csak hiábavaló volna irgalmat vár- 

rt ujra csak pusztulás hire érke- Íyett az őszinteség politikájára. A amig a földön nem lesz aira ur ni Istentől és a természettől. 

r ik indeufelől a világból. Mexi- nyiltszavuságra és nyiltszivüségre. minden vonalon a tisztesség, em" Meg sem érdemelnék. 

gtól Kináig árnvizek tombollnak. 
i umsnut m ...

... s 

földrengések, elemi katasztró- a, r 
s m mg 

Nelszáz áldozata vanagörögországi polil 
n ülyedések és más természetü sze 

SZaz 
g D 

encsétlenségek szinte mindennapo 

. Tombol a tüz és községeket 
é 

ellegű munkás-zavargásokna 
1 jázezrei válnak hajléktalanokká. 

üld, az ég, a Természet mind Uccsi tünteléseket rendeztek a érancia
 arzenál-munkáésok is 

5. nó hadjáratot kezdtek az ember 

- len. Magyarországon a Fertő-tó (ATHÉN.) A Kréta szigetén le- tek. Később ugyanis kiderült, fogja velük szemben alkalmazni. 

1 ire kiapadt, a hetek óta tartó szá- vő Kandiában az ipari munkások hogy a zavarngó munkások a pre- Azután megbizolttak küjelölésére 

ik azság miatt és pusztulással fenye- sztrájkba léptek és ennek során fektura épületébe is behaloltak is felhivta a munkásságot, hogy 

át eli a tó gazdaz halállományát. sulyos zavargásoktt is remdeztek. és azt erősen megrongálták. azok a munkaadókkal tárgyalá- 

ül ft mondjunk még? A katasztzó- A sztrájkolók a gyártelemet szét- Ujabb athéni jelentés szerint a sokra üljenek össze. A helvzet még 

It. ik és pusztulások milyen képeit rombolták. A csendőrök kivonul- szigelre kiküldött Bakopulos tá- mindig feszült. de a békéltető tár 

rémeit fessük az emberek sze via fegyverhasználatra kényszerül- bornok jelentette, hogy a nyugai gyalások javában folynak. 

ei elé? Mert nem fantázia mindi tek és az összecsapásokban har- mat sikerült helyreállitania. Ré- A föbbórás harc áldovati lis- 

a- e, hanem sölét és fájdalmas való- minc ember megsebesült, köztük sze volt ebben annak a hiradás- tája a következő: Öt tiszt, 

1g. Üszkös romok, egymásrator- öt csendőr. A szigeten kihirdet- nak, hogy a két tlorpedóhajó meg nyolc katona, négy csendőr 

9 étett ronmcsok, föld alatt és völd ték az ostromállapotot. A rend érkezése esetén bombázta volna a és husz szirájkloló megsebe- 

- Hett hullák és ujra csak hullák helyreállitására kalonaságoft kül- várost. Bakopulos fábornok fel- sült, köztük három haláló- 

s mutatják a halál örjöngye dühön- döttek, sőt két torpedóhajó kikül- szólitotta a sztrájkolókat, hogy san. A Reuter Ügynökség je- 

id pusztitásának utját és vomait. dését is tervbe vették. mert a za- szüntessék be a avargásokat más lentése szerint a zavargások- 

M ujságiró kezében sokszor reméeg vargások politikai jelleget öltöt- kép a legenengikusabb eszközöket nak, amelyekben mintegy 

ái atoll, amikor ennyi tragédiát, vér- 
4-5000 ember vett részt, 6 

ék tallást és kéznyet ke sragakban ! kl 
halottja és 40 sebesültie van. 

erögzitenie. Szeretne tiltó jel len- 
Az angol lapok szerint köztársa- 

ni: eddig és ne tovább! Álljon meg Beth
len Iistván egy uton -a

z osztrák sági oltat szitot Ak mozgal- 

már az elemek tomboló küzdelme ées magya tegtimistakkal
 mat és még a zavargások megis- 

ei u emben eeel szemben illet 
métlődésétől lehet tartani. Hogy 

mikor z o ak émea a 
(BUDAPEST) A magyar politi- fogásuk magy meglepetés. hasonló 

pelitike ele, an a tesmozdt 

ob lenseme, Amikor az kai élet nagy azenpolóla, hogy képpen az s, hogv Beihien Isi- ior Athénből bombavető repfi- 

ók eten é lensez et Bethlen István és Eokhardt Tibor ván aki eddig erősen ellenezte a 6 br Athénból bennba Di 

slen és a természet minden figyel- lenzéki : ; ' rdés elintézésél lőgépeket albartak utba inditani, 

fa meztetlő és intő megnvilvánulájsa ellenzéki pártvezérek bemmern királvkérdés e intézésél. mert azt huszonöt repülőkatona megtagad- 

fi- 4 kabtasztrófák sorozatos nagy tö- gen hosszasan hanácskoztak. A nem tartolta aktuálisnak. most a t i 1 

e- nm per további megbeszélésekbe a nemze- 
legitimistákkal együllt sürgeti a a az engedelmességet és a kivo 

mege sem elegendő ,hogy esz- . ... ' . ; uló g : zzel fo- 

vit mélese a rben rt s zen ti legitimista pámt vezetőijét, Gri- kérdés mielőbbi megoldásat. A ta- ! nuló cseltdítelek etó t 

öustulasokrak ebben a tébolyu- ger Miklós! is be fogják vonai A nácskozásokba dr. Wiesnernek, az f é niind
en ogalo 

35. hsba ker elő évadába je Kelel- tanácskozások célia a királykér- osztrák királypártiak vezetőjének bb tendszabál kat a é i fték 

nu eba kergelő e n dés és az ellenzéki összefogás ter révén bekapcsolódtak az osztrák 1bb rendszabálvokat plel 

től Nyugatig és Északtól Délig a : ....z életbe. 

ra gülölség jelszavai harsognak. Szi- vének megoldása. Befhlennek és legítimisták is és a jelek szerint A legujabb jelentés szerint re- 

in et s fehérek folérek a zine Eckhardtnak, a két nagy politi- most az oszirák-magyar restaurá- mény a arr hogy sztrájk bé- 

1yt ek ellen ké lödnek fiszen kai ellenfélnek nemrég történt I ciós front erősen kiszélesült. kés na a el 

é- ellen észülő na . sz összebékülése után mostani össze 
és megegyezéssel ér véget. 

Messziniában gyuitogatnaak és 
BERESTBEN ÉsS TOULON- 

ni fosztogatnak. plaszorszákban egy- 
" 

BA KISEBB 

re vadabbul izgatnak a háborura, 
ZAVARGÁSOK 

a lapén ferjeszkedik. a szore t Az abesszin viszá'y eli
ntézésémelk (PáRIS) Eretból jelenfk, hory 

nekedik, a diplomaták folyt tiák 
g egy bérmozgalomból kifolyólag 

pokol; mesterkedéseiket. az álla- halasztása Ol
aszországnak ke

dvez ott is kisebbarányu zavargások 

mok fegyvenkeznek és a fegyver és 
voltak. Az arzenál-mukások fize- 

lőszergyárak felfokozott iramban (ADDIS ABEBA.) A genfi hatá- gal lehetetlen. Másrészről az abesz tését a legujabb pénzügvi töré- 

tin dolgoznak. Miért legyen Isten és a rozatok Abesszinia fővárosában szim külügyminisztérium hivata- nyek értelmében 10 százalékkal 

réb föld rgalmasabb az embenhez? még ma sem leremtettek nyugodt los közleményt ftett közzé. amely- csökkentették. A redukálás nagy 

m És miért a levegő, a tuz. a viz és helyzetet. A közvélemény állás- ben leszögezi, hogy a viszálynak elkeseredést okozott és a munká- 

A a többi elemek? Amikor a lélek- pontja az, hogy az egyhónapi ha- a döntőb
iróság hatáskörébe való sok a bérredukció miatt tiltakoz- 

an ben sehogy sem tud megszólalni lasztás csaik ÖOlaszország malmára utalása megfelel az abesszin kor- va az uccán tünlető menetre in- 

ha az emberi öntudatnak krisztusi ér- hajtja a vizet, amelynek igy lehe- mány kivánságainak, mert az dultk az Internacionálét énekelve. 

a telemben veltt igazi tiszta és nemes tősége van arra, hogy Eritreában nyolc hónapon keresztül egyebet Közben összeütköztek a rendőrök- 

ták hangja. Amikor nem akarlák ész- és Ölasz-Szomáli területén még- sem tett, minthogy sürgette a kon kel, alkik szétszórták a tömeget és 

revenni a politikusok, hogy régi ijobban meggyorsithassa és fokoz- fliktus békés elintézését. számos letamtóztatást eszközöl- 

módszereik mind csődöt mondot- hassa kallonai előkészületeit, ak- Az angol lapok ielentése sze- tek. Toulonban az arzenál-mun- 

lak a maguk örökös mesterkédé: kor, mikor Abesszinia ezen a té- rint különben Japán és Abesszi- kások hasonló uccai tüntetést rög 

selvel és paktum köléseivel A tit- ren jórészt teljes tétlanségre van nia szerződést kötöltek, melynek tönöztek és itt a rendteremtés s0- 

kos diplomácia és hátmözötti csel- ! kényszeritve, miutám a fegyver és értelmében Japán magára vállal- rán történt összecsapás »knak iz/ 

! ta Abesszinia felfegyverzését. Ilsebesülkltie is van. 
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Clujon jól jövedelmező ingatlant, 
tőke be ektetésre, 4-8 ezer lejig 
ke esek azonnalivételre vi- 

déesi birtokos. - ÁAjánlatokat 
megb zottam: MERCATOR" 

Cal. ietorici 23, Cluj - továbbit. 

Uédekezés 
az adólronton 

Amint már e lap egyik előző 
számálban kifejtettük, az adófron- 

ton való védekezésnek főfegyvere, 
hogy az adókirovást támadjuk meg 

jogorvoslatokkal és azok rendjén 
igyekezzünk adófizetési képessé- 
günkkel arányban álló adóőkivetést 
elérni. Az adóbehajtási eljárás so- 
rán az adókivetés jogosságát műt 
nem vitathatjuk, csupán a behaj- 
tási eljárás során ért sérelmeket 
orvosolhatjuk. 

FELHIVÁS 

Az adóvégrehajtási eljárás felhi- 
vással, fizeltési felszólitással kez- 
dődik. A felhivás kibocsátása fel- 
tételezi, hogy az adókivetési hatá 
rozattot az adózóval közölték. Ha a 
kivetési tárgyaláson adózó jelen 
van, at határozattal ellátott jegyző- 
könyvet azonnal kezéhez adják, ha 
nincs jelen, kikézbesitik, A fizetési 
felszólitás joglépés, amely ellen. 
kézbesitéstől számitott 15 nap 
alatt felszólamlásnak. reklamáció- 
nak van helye a pénzügyigazgató 
sághoz. A fizetési felhivás csak 
formaj szabálytalanságok miatt tá- 
madható meg, például, ha a kive- 
tési határozatot nem kézbesitették 
ki, ha a kivetési összeg és a felszó- 
litásban szereplő összeg nem egye- 
zik, vagy ha a felszólitáse olyan- 
nak kézbesitették, aki nem azonos 
személy az adókötelessel. A be- 
adolttt felszólamlás a végrehajtási 
eljárási nem gátolja meg, cstpán 
az árverés megtartására halasztó 
hatályu. A felszólitást a pénzügy- 
igazgatóság közigazgatási uton bi- 
rálja el és vagy érintetleaül hagyja 
a felhivást, vagy kijavitja, vagy 
megsemmisiti, A pénzügyigazgaltó- 
ság határozata ellen további jogor- 
voslatnak nincs helye. 

FOGLALÁS 

A fizetési felhivás kézbesitésétől 
számított 15 nap mulva, ha adós 
nem teljesitette, vagy nem kapolt 
fizetési haladékot, végrehajtási fog 
lalásnak van helye, Elsősorban edő 
zónak lefoglalaható ingóságaira és 
követeléseire, s azután ott. ahol te 
lekkönyvi rendszer van, a fennálló 
jogszabályok figyelembevételével, 
adózónak ingatlan javaira. A fog- 
lalásról jegyzőkönyv veendő fel, 
amely tartalmazza föbbek között, 
hogy a fizelési felszólitást kinelk 
és mikor kézbesitették. Igy a „Jó- 
estét!"-ben is megjelent az a pa- 
nasz, hogy a felszólitás kézbesité- 
sével egyidejüleg foganatosították 
a végrehajtási és az ingóságokat 
el is szállitották, de ez az eljá- 
rás megsemmisitfését vonja maga- 
után. A végrehajtlási jegyzőköny- 
vet a végrebajtó az adózónak, vagy 
háznépének kikézbesiti. Adózó tá- 
vollétében és háznép hiánvában az 
ajtóra vagy kapura kifüggeszti A 
lörvény azt is előirja, hogy ha oly 
ingóságokat találnak, amelyek a 
törvény értelmében nem foglalha 
fők le, a kiküldött köleles megje- 
gyezni, hogy ezek foglalásmente- 
sen meghagyattak és csak az azon 

felüli ingóságokt foglajták le. 

FOGLALÁS ALÓL MENTES 

INGÓK 
A törvény ugy a kincstár, mint 

az adózók érdekében elvül állitja 
fel, hogy csakis olyan ingóságok 
foglalandók le, amelvekből a kincs 
tár előreláthatólag kielégitheti ma- 
gát. Igy nem fogtalandók le oly 
csekély érfékü ingóságoak. amelyek 
még az árverési költségeket sem 
fedezik s amelyeknek végrehajtás 
alá vonása által a kincstár köve- 
telése részben sem nyer fedezetet. 
Nem foglalhatók le az ágyak, az 
ágyat pótló fekvőhelyek, sezlonak, 
ugy, hogy minden családtag részé- 
re egy külön fekvőhelv foglalás 
alól mentesen maradjon, A szüksé- 
ges ágynemü, fehérnemü, ruhane- 
mi és háztartási szerszámok, Min- 
den családtag részére egy szék, az 
összesek részére egy szekrény és 
egy asztal, 
Tükör, mosdóaszal, szalongar- 

nitura, szönyegek, függönvök, ké- 
pek, disztárgyak stb, foglalás tár- 
gyát képezik. A szükségesség mér- 
tékét a helyszinen és elsősorban 
a kiküldött állapitja, iogsérelem 
esetén az előterjesztés elbirálására 
hivatott fórumok. Gazdálkodók- 
nál nem foglalhatók le a gazdasági 
szerszámok, 2 ökör, 1 tejelő tehén, 
4 kecske, vagy hat juh, 1 szekér. 
Nem foglalhatók a gvakorlati ta 

nitáshoz, hogy valamely foglalko 

i 

zás folytatásához szükséges gépek 
eszközök és szerszámok adós vá- 
lasztása szerint 15000 lej értékig. 
A törvény itt a kisegzisztenciákat 
akarja védeni, 
adóhivatalok dohos 
sőt az időjárás szeszélveinek is ki- 
tett nyitott helyeken gyakram ta- 
lálkozunk kisegzisztenciák nyomo- 
ruságos kis gépelvel, varrógépek- 
kel, asztalospadokkal és egyéb 
szerszámokkal, melyek élvezik a 
foglalásmentességet, de tulajdono- 
suk tudatlanságából vagy szegény- 
ségéből nem támadta meg a foglal 

lási eljárás szabálytalanságát. Nem 
foglalhatók le az orvosi müszerek, 
mérnöki müszerek, ügvyvéd irőgé- 
pe, iróasztala, iratszeknénve, ter- 
mészetesen adós választása szerint 
15.000 lej erejéig. Nem foglalható 
le a hengszer, ha tulajdonosa azt 
tanitási célra használja és értéke 
15.000 lejt nem halad meg. Nem 
képezik végnehajtás tárgyát kato- 
nának vagy tisztnek, ténvlegesnek, 
vagy tartalékosnak katonai felsze- 
relési cikkei sem. 

Végül közhivatalnoki és magán- 
hivatalnoki fizetéseknek és nyug- 
dijaknak csak egyharmada képez- 
heti adóvégrehajtás tárgyát. 
Ha törvényellenesen le nem fog- 

lalható imgókat vettek végrehajtási 
zár alá, előterjeszfésnek van helye. 

; DR. POLCZ RADÓ. 

Elnalia közbeniás a jugoszláu 
kormánynál a szovjet 

elisrneréséért 

(PÁRIS.) Az Information lon- vegye fel vele a diplomáciai kap- 
doni levelezőjének ludósitása sze- csolatokat. A hir valódisága min- 
rint az angol kormány közbenjár denesetre bizonyos megerősitésre 
a jugoszláv kormánynál azért, hogy szorul 
jogilag ismenje el Oroszországot és 1 

í 

fémnet kémszervezetet lepleztek le 
a francia RKivierán 

(NIZZA.) A rivierai francia rend 
őrség kémszervezetet leplezett le, 
amelynek székhelve Monte-Carlo- 
bam van. Az ügyből kifolvyólag több 
letartóztatás történt. Többek kö- 
zött őrizelbe vettek egy Hahn Eu- 

Rejtélyes módon eltünt 

gen nevü berlini származásu német 
állampolgárt, aki állitólig a kém- 
szervezet feje volt. A hir szerint 

még toválbbi lelartóztlatások vár- 
hatók. 

egy kaionai repülőgép 
(LOS-ANGELES.) Egy ujtipusu 

katonai repülőgép, amelynek gyár- 
tási módját eddig még teliesen ti- 
tokbamn tartották, tegnap próbare- 
pülés közben a Saint Viacenti vi- 
lágitótorony közelében rejtélyes 
módon eltünt. Az uj repülőgép, 
amely 520 kilóméteres óránkénti 

sebességgel tud haladni. fedélzetén 
a pilóta mellett két katona teljesi- 
tett szolgálatot, akik egy ujfajta 
gyorstüzelő gépfegyvert tudtak 
volna müködésbe hozni bármilyen 
nozicióban. A gép és utasainak ti- 
tokzatos eltünése erősen foglalkoz- 
tatja az amerikai közvéleményt. 

egnyilt!: 

2 Táncos 

Str. Váii 7- Munkás-Mozgó - Tel.: 1-71 
Kedden, szerlán: 6 és 9 rakor 

1I. Borneoi kalanad, kt lejátszodó kalandor 
fumsláger. - Főszer pben: Rosemary 

huszárolk az ei évad le szebb revue fimje. 
3 lki-Maus, hirado, varázsszonyeg. 

Helyárak: 10 és 13 Lei. 

egnyilt !i 

keleti mil"euben 

am (az üj "arlain Diedich.) 

Ezzel szemben az 
raktáraiban, 

IV. Cvioly, 

Mndenkinek tun 
kel, hogy megnyili a 
mnemni iit konyhája il 

Moldován-étteremben Piafa sjo, 
Kitünő fajborok, cígányzene 1. 

Társadaimi élel 
A CLUJI REPF, FÉRFISZ 

VETSÉG folyó évi ugusztus 11 
vasárnap nagyszabásu jólékon 
lu kerti ünnepélyt vendez a Re 
Kollégium udvarán és az Igyanol 
levő fás kerthelyiségbea. Az 
pély délelőti 11 órakor kezdőg zenekari és dalárda műsorral 
délutáni órákban különböző tréfi, 
eddig még nem látott versenyy 
lesznek. Az ünnepség a tovnatere, 
ben tartandó táncinulatsazguj , 
befejeződni. Meleg és hideg étele, 
valamint hüsitő italok nagyon 
csó árakon számos csinosan diszi 
tett sátorban fog a T. kö 196 
rendelkezésére álluani Az eg 
pi ünnepélyre és tánomulatság,, 
belépőjegy 10 lej. 

DOHÁNYGYÁRI TISZTVIS 
LŐK ÉS MUNKÁSOK NAGY NY 
RI TÁNCMULATSÁGA, Aug 
24-én, szombaton esle 9 órai 
detel a volt Zajzon-kerthelviségb, 
Calea Motilor 30. szám alatt., a 
gény gyermekek felsegélvezésé, 
pagy nyári táncmulatságot rende 
a cluji Dohánygyári Munkás 
Szakszervezete a gyár fiszbvisel 
karával karöltve. Belépőjegy ín 
repülőbélyeggel együtt csak 22 k 
A zenét Cluj egyik legjobb zenek 
ra fogja szolgáltatni. A mulata 
vágyó közönséget ezuton is meg 
hivja a rendezőség. 

MMOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSOR 

Kedden, szerdán: NEl 
VAGYOK ELADÓ. Jean Harlov 
val. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Kedden utoljára: Moszkvai éjen 

kák F.: Harry Baur, Anna Bell 
11. Őnagysága szobalánya. Fősi 
Szőke Szakáll. Szrdától: Betyárbe 

csület és Sziget. Brigitte Helm 
Willy Fritsch. 

sSziNKÖR MOZGÓ MUSORA 
A SZERELEM MESTERE, (Cel 

lni) Pikáns szatira, tele kalan 
dokkal. Fősz.:: Frederic Marcl), 
Constance Benett, Fay Wray. Elől 
te uj Miki Maus. - Csütörtökön: 

JOSÉF SCHMIDT. 

CAPIOL oZGÓ MUSORA: 
Kedden: A NÖK BARÁTJA 

(Lady Killer.) Főszereplők: J4 
mes Cagney és Mae Ciark. Műso 
előtt: Világhiradó. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
38 film:. I. MOULIN ROUGE 
káprázatos csodafilm, Molnár Fe 
renc Testőrjének testvérfilmje 
Constance Beneltel. II. POGÁNY 
VÉR Clara Bow-val. III. Hiradó 
Előadások kezdet: 3, 6, 9. Hely 
árak: 7 és 10 lej. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden, szendán d. u. 6 és este 

órakor: 1. Borneai kaland. Rose 
mary Ames. 2. Táncos nuszárok 
8. Miaki Maus, hiradó, varáz! 
szönyeg. 
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Az utóbbi időben hihe- 
lenül elszaporodtak városunk- 

komoly, de többnyire ko- 

spiritiszta-társaságok. 

teLUJ ) 

ain 

olytalan 
a már 
minden laikus feljogositottnak 

zi magát, hogv a lélek rel 
lelmes világában szabad por- 

lyázásfa elinduljon és 
felelőt 

jen kalandozásaikat még azzal 

fokozzák, hogy a legtöbb- 
ször a spiritizmussal való fog- 

ialkozást üzletesitik. 

jóestét!" néhány izben rámu- 

arra, hogy 

nmihetetlenül könnyelmű lélek- 

halászás folyik ezen a terüle-: 

piritizmus avatatlan lovagjai 

hkmerően al kuruzslás vágányai- 

elelkóborolnak s a közegész 

ügyi és egyép természetü tör- 

ndeletekbe ütköző cselekvé- 

ket előnyösen kamatoztatják, 

énzért delejezésekkel. kuruzslá- 

okkal és csodadoktoroskodások- 

l Az okkultizmus világába hato 

Is gyakran csak lepel szá- 

ukra a machinációiknál. Mert 

wesen vanmnak a kiválasztottak, 

sokan az elbolonditók, illetve 

bolonditottak. 
MIT MOND A SZAKEMBER

? 

Munkatársunk a nagyközönség
 

Mles rétegeinek megfelelő Vájé- 

atatása céljából 
jónak látta a spiritizmus leg- 

Aapvetőbb kérdéseire nézve 

nyilatkozatra kérni dr. Ke- 

usch Mihály egyetemi pro- 

feszort, aki ezen a téren Clu- 

jon az első szaktekintélyek 
közé tartozik. 

-A legtöbb ilyen spiritiszta ki- 

elet nélkülöz minden komoly 

lhpot - kezdte nyilatkozatált dr. 

Kensch tamár. - Ezek a médiu- 

mok többnyire saját fantáziájuk 

merint, az intelligenciájuknak 

egfelelően beszélnek és iósolnak. 

a a kör nem szuggesztőrrel dol- 

ozik, a médium, aki rendszerint 

tékeny, hiszékeny és hiszterikus
, 

már ártatlan manőverek 

után is könnyen „ontranszi 

esik. 

annak azonban olyan állapotok, 

melyeket öntudatosan is lehet 

mimulálni. 

A transzot egy szinész, vagy szi- 

hésztehetség tökéletesen meg tud- 

a játszani. 
Az ellenőrzés könnyü. A transz 

ba esett egyén. ha szuggerált, 

égü 

é yre 

ilatai 

Mmeg 

ORA 
NEI 

arlow 

tA 

RA: 

égy teljes kilonvam sulyu 
vegyes. romantikus- és 

kaland-regényt tartalmazó, 

20-25-féle külön darab- 

ből összeállitott sorozatok 

rendkivüli alkalmi éra 

még rövid ideig 

Lei 20.- 
CULTURA 

könyvkereskedés 

jesen érzéketlen. Álma mély. Sem 

Keusch orvosprofesszor mondja: 

Ami a spiritizmussal való gyógykezelési 

iiileti az csak népámilás' 
aszellemvilággal való kapcso- csakis a szuggesztőr paran- 

csára hallgat 
és teste az öntransz esetében is tel- 

rázásra, sem pedig szurásra nem 
tér magához és csak az elaltató 

- A hipnotikus álomban az 
intelligencia általában sokkal 
nagyobb, mint éber állapotban. 

Ennek az a magyarázata. hogy 

transzban a fudatalattiság felülke 
rekedik benne és mindazt vissza 
tudja adni, mit egész életén keresz 
tül magába „regisztrált" Innen 

ered, hogy aránylag müveletlen 
egyének is transzban akikora tudás 

sal rendelkeznek, amilyant ébren 

önmagáról soha sem hisz el. Elő- 

fordul, hogy valaki gyermekkorá- 
ban beszélte a francia nyelvet, 

amelyet időközben teliesen elfelej- 

tett és transzban felszinre lehet 
hozni a tudalt alatt nyugvó francia 
tudást. 
A spiritiszták között nagyon 

sok a beteges hajlamu, főkép- 

pen gyakoriak a valláshóbort- 
ban szenvedők, akik magukról 
azt hiszik, hogy ők hivatottaik 1 

JÓESIÉT! 

Másrészt a szereplésükből 
hiányzik a hiuság rugója sem. Hi- 

zeleg nekik, hogy körülveszi őket egyén ébresztheti fel. 

A HIPNOTIKUS ÁLOM JE- a bámulók serege és az, hogy em- 

LENTŐSÉGE berfeleltti képességeket tulajdoni- 

tanak nekik. 

Az ilyen dolgok csak önszuggesz- 

ción alapulnak. Az előforduló ese- 

tek is csupám az emberek hiszé- 

3 

la 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. 
Élián-ház. - Vashid mellett 

at megteremtésére, az embe- 

riség megjalvitására és a világ 

népeinek megtéritésére- 
nem 

NÉPÁMITÁS 

Ami a spiritizmussal való 

gyógykezelést illeti, az zsak 

népámitás. 

kenységével magyarázhatók. 

Az efféle gyógymód fő vesze- 

delme az, hogy a laikus csoda- 

doktor a diagnózisnak ismere- 

te nélkül kezel olvan szervi 

betegeket, akiknél gyakran 

sürgős orvosi beavatkozásra 

volna szükség. 

A kuruzslással való időhalasztás 

pedig esetleg a betez életébe ke- 

rülhet. i 

A butaság öl. - Nem az a buta, 

aki ámitani tud, hanem, aki hisz 

- az ámitásoknak. 
(b. v.) 

. 

Akar-e előönyös felfételek mellett 

venmni vagy 

Forduljon bizalommal a „Me 
CLUJ, Cal. Victoriei No. 20. 

családi, vagy jövedelmező ingatlant 

eladni? 

rcator" kereskedelmi irodához 

Uiból jelentkeznek a kül 

(CLUJ.) Néhány hónap óta titok 

zatos levéliró küldözgeti személyé- 

nél is titokzatosabb szövegü leve- 

leit az erdélyi kereskedőknek. - 

Előbb az oradeai kereskedőket tün 

tette ki „bizalmával" a névtelen 

levéliró, majd áttette müködési te- 

rét a cluji és aradi piacra is. A le- 

velek hol Spanyol-, hol pedig Fran 
ciaországból iródtak. 

Néhány hét óta a titokzatos em- 

ber nmem hallaltott magáról. Tegnap 

azonban 

az egyik helvi kereskedő ju- 

lus 30-iki keltezéssel levelet 

kapott. A levélen Barcelona 

9. számu postahivatalánaik bé- 
lyegzője volt 

s a levél az alábbi szöveget tartal- 

mazta: 

Tisztelt Uram! 

Csalárd bukás miat! letartózta- 

lásban vagyolk, kérem Önt. hogy 

segitsen 1 millió 800 ezer frank 

visszanyeréséhez, mely össze
get én 

egy franciaországi állomáson levő
 

Cluj. Memorandului 4 
kofferben tártok. Szükséges. hogy 

(udvaron) 
Utánvét mellett aemia szállitunk 

Rérem, - sznitsen egy francia állomáson 
elrejtett 1 millió 600 ezer franhom 

visszaszerzésélez 

töldi levélszélhámosok 

zesse, hogy az utibőröadömet ki- 

váltsam, melynek egyik titkos re- 

keszében van a pénz elreitve. Szol- 

gálatainak jutalmául az összeg har 

madrészét ajánlom fel Önnek. Ha 

Ön elhatározta magát arra. hogy 

nekem segitsen, ugy küldje el azon 

nal az alábbi táviratot, az én bi- 

zalmas szolgámnak. Ennek vétele 

után rögtön le fogom irni az egész 

ügyet önnek részletesebben is, va- 

lamint a teljes nevemet is meg- 

adom. Kérném a legszigorubb disz 

kréciót megőrizni és nekem a sür- 

gönyt azonnal feladni. 

Azonnali válaszát vánva. mara- 

dok továbbra is tisztelettel. 

A sürgöny cime: 

EscolarViajante Lista Correos 

Sitges-Spanien Szlego dia 25. 

A levél körül valami nincsen 

nendben. 

A névtelen levéliró nyilván 
szélhámos. 

Ily módon keres hiszékeny embe- 

reket, akiktől esetleg kisebb-na- 

gyobb összeget csalhaltna ki. Az 

Sincs kizárva, hogy esetleg valaki- 

nap 28 falusit hoztak a 
Pasteur-imtézetbe, akik mind 
tak egy veszett kecske teijéből. A 

nem valószinü, hogy egy rossz tré- 
fáért annyit levelet 

annyi portóköltséget vállalnának. 
A legnagyobb valószinüség az, hogy 
szélhámosság történt s ideie volna 
már a rejtélyes levéliró kilétét és 
titokzatos terveit leleplezni. 

....... 

irnának és 

Veszett kecske teje 
fertőzött meg 28 falusit 

(GLUJ.) Boghis községből teg- 
helybeli 

it- 

kecskét, mint kiderült egy kóbor 
kultya marta meg még régebben 
s ez okozta mostani veszettségét. 
Az ügyből kifolyólag a falu gon- 
datlanul viselkedő birója ellen el- 
járás indult meg. 
...................... 

Magyar napot tartottak 
a Bánsgban 

(TIMISOARA.) A bánsági ma- 
gyarság dr. Ungár Adoli tagozati 
elnök vezetése mellett nagy ma- 
gyar napot tartott, amelyen a párt 
központot Jakabffy Elemér volt 
országos alelnök, a parlamenti cso 
portot pedig Sámdor József és 

Gyárfás Elemér szenátorok, illet- 
ve Szabó Béni képviselő képvisel- 
ték. A nagygyülésen a magyar 
ság összes időszerü politikai, gaz 
dasági és más lermészetü kérdé- 
seit letárgyalták és az a magyar 
egység és szolidaritás ünnepélyes 
megnyilvánmulása volt. Többek kö 
zött beszédelket Vartottak: dr. Pál 

György, dr. Ungár, Gyárfás Ele- 
mér, Sándor József, Szabó Bémni 

és mások. 

............ 

KEDÉLYES KIS FOGHÁZ. 

Bucurestiből jelentik: A botosamii 

fogház igazgatóját, Florentin Con- 

stantint felfüggesztették állásából. 

Kiderült, hogy Coroiu nablóvezér- 

nek és társai számára kivételes bá- 

násmódot engedélyezett. Coroiu 

valóságos orgiákat rendezhetett a 

börtönben és az igazgató konyná- 

ján főztek a számára. 

- A SZEGEDI SZABADTÉRI 

JÁTÉKOK. A szegedi szabadtéri já 

tékok első előadásait tizezres tö- 

megek nézték végig. Az ember tra- 

gédiája uiból hóditott. Pénteken az 

ujszegedi uszóda vizi szinpadán a 

Glaupos cimü olasz szinjátékot 

adják elő, szombatonm pedig a Pa- 

rasztbecsület-et, Mascagninak, a 

szerzőnek vezényletével. Ugyan- 

ezen az estén a Cremonai hegedüs 

is szinre kerül s a hegedüszólót ma 

ga Hubay Jenő jétszba. A szabadjá
 

fékok irámt óriási az érdeklődés és 

különvonatok százai hozzák min- 

denfelőlről állandóan a töme- 

Ön idejöjjön, hogy az én letar
tóz- 

tatásommal járó költségeket kifi- nek a rossz tráfájáról van szó
, bár geket. 



. A. Oliver regénye 
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Egy tiszt lépett be, aki össze- 
ütötte a sarkantyuját. balkezé! a 
fövegéhez szoritva tartotba. mint- 
ha oda lenne szögezve és jobbjá- 
val egy nagyobb boritékot nyuj- 
tott át, kérdezvén: 
- Harrison ur? 
György lekötelezően igent intett, 

átvette a boritékot és felbontotta. 
Annyit értett spanyolul, hogy fu- 
tólag belenézvén látta, hogv az irás 
meghivó egy bálra, melyet Alcosta 
elnök az este a palotájában ad. 
- Ma estel - szólt György 

meglepetve. - Nagyon hálás va- 
gyok az elnök urnak szeretetremél 
tóságáért, de félek. le kell róla 
mondanom. 

- Azt ajánlani, hogy menjen 
ell - mondotta a tiszt rossz an- 
golsággal. 
- Igazán! - György a piros és 

zöldbe öltözött tisztet végigmérte 
tetőtől-talpig. - Megbizták, hogy 
ezt mondja nekem? 
- Belügyminiszter mondani igy. 
- Egy okkal több, hogy ne 

menjek. Legyen oly szives, mondja 
hogy hivják a minisztert? 
- Sennor Naguiera. 

- Mayores Naguierá? 
- Az ur őt ismeri'? 
- Csak felületesen. De nagyon 

fogok örülni, ha közelebbről meg- 
ismerkedhetem vele. Már nem na- 
gyon érzem az utazás fáradalmait. 
Adja ált köszönetemet, eljövök. 
A tiszt meghajtotta magát és 

megigérte, hogy rögtön megviszi 
György válaszát, azután távozott. 
- Hogyan? Már ma este megta- 

láljam a csomó nyitját? - mor- 
mogta György és ezalatt kinyitotta 
egyik bőröndjét és elővette frakk- 
ját; nem hitté, hogy ilyen haman 
hasznát veszi. Mayores Naguiera, 

belügyminiszter, jó, készen vagyok 
a támadásra, ha a lókötő nem 
aján! nekem elfogadható békét. 
Miután néhányszor hiába nyomta 
a csengő gombját, György kiszólt 
az ajtón és az elősiető Pedrillónaik 
megparancablta, hogy kefélje ki 
az öltönyt. 
- Mondd csak - kezdte. - 

Nézd a... - és mert az az adaé 
spanyol nyelv, amit megtanult, 
nem foglalta magában a „csengő" 
szót, segitségül kellett venni a jel 
lel való beszédet és a gombra mu- 
tatott a falon. - Nem ér semmit: 
- Pallmasso ur tudni - felelte 

a néger, az ajtóhoz rohant, melyet 
tárva-nyitva hagyott volt és kiszólt 
rajta: Sennor Palmasso! 
A következő pillanatban a fő- 

pincér a szobában volt és hajlong- 
va Györgyhöz közeledett, 
- Harrison ur parancsol? 
- Semmit, csak a csengőt kér- 

deztem. 
- Ah igen, a csengővezeték. Bi- 

zony. Harrison ur, a szállóban a 
villamos csengő valóban fel van 
szerelve, vagyis más szóval, felrak 
ták a gombokat. A többit várjuk. 

Négy évvel ezelőtt részvénytársa- 
ság alakult, mely az egész várost 
villamossággal fogja ellátnii Az 
urak megállapodtak egy mérnök- 
kel, aki majd vezeti a munkát, de.. 
- Értem - szakitotta félbe 

György és alkalmazta a Costa Neg- 
rában szokásos elnéző körülirást 
- az az ember csakhamar eluta- 

zott. ! 

- Dehogy, el sem jött ide soha. 
- Ugy... akkor hát miért nem 

hozattak egy másikat? 
- Egy másikat? Amikor az első 

SPORT 

JÓESTÉT! 
az utiköltséget a béréből való el- 
számolásra kapta? 
- És ezért kell a városnak mnég 

mindig várnia? Engedje meg, hogy 
kifejezzem csodálkozásomat a vá- 
ros lakóinak türelme felett. 
Palmasso méltóságteljesen meg- 

hajolt. mintegy jelezve, hogy ő egy 
általában nem érzéketlen a dicsé- 
ret iránt, ellenben botfülü, ha meg 
szólal a guny. 
- Mivel éppen itt van kéznél, 

feleljen a kérdésemre .. 
(fFolytatjuk) 

A román evezősők meg- 
érkeztek a főiskolai 
világbajnokságokra 

(BUDAPEST,) A főiskolai világ- 
bajnokságokra, mint ismeretes, 
többek között Románia a kormá- 
nyosnélküli és kormányos két- 
evezősversenyne is benevezett. Az 
evezősök vasárnap délben már 
megérkeztek Budapestre, ahol ud- 

varias fogadtatásban részesitették 
őket. Az evezősök a timisoarai 
evezősklubok tagjai, akik ugylát- 
szik nem törődve a „béke" ügyé- 
vel, sportolni és tanulni akannak 
a világversenyeken. 

Tizezer nézőre számiítanak 
vasárnan Petrosaniban 

Nagysz mu katonssáro' vonrat össze Jiu-A%TE 
merközére 

(PETROSANI) A második Jiul 
-AMTE selejtezőmérkőzést, me- 
lyet vasárnap tartanak meg Pet- 

rosanibn és amelv eldönti azt a 
kérdést, hogy a két csapat közül 
melyik kerül be az Adigába, az 
egész Zsilvölgyében óriási érdek- 
lődés előzi meg. Tizezer főnyi kö- 
zönségre számit a Jiul vezetősége, 

mely a rend biztositása végett a 
katonai parancsnokságtól kért 

karhatalmat. A helyőrség parancs- 
noksága a közeli városokból kért 
erősitést, mert attól tartanak, 
hogy a tömegszenvedélyek bot- 
rányban fognak kirobbanmi. A 
Jiul vezetősége egyébként „meg- 
nyugtatta" az AMTE-t, hogy az 
egész pályát katonai kordon fogja 
körülvenni és igy a mérkőzés 
rendjét teljes mértékben biztosi- 
tani fogja. 

lnc 

Véglegesen megszakadtak 
a román-magyar béketárgyalások 

(BUDAPEST.) A román-ma- 

gyar béketárgyalások, 
mint ismeretes, Románia kezdemé 
nyezett, az éjjel teljes szakitássall 
ért végett. Kelemen Kornél dr. az 
OTT elnöke, a béke biztositása vé 

gett nemcsak a román főszövetség 
től, hanem a belügyminisztérium- 
tól is irásos garanciákat kért, a 
mit ez természelesen nem adha- 
tott meg, mert sportügyről lévén 
szó, az engedélveket a főszövet- 
ség utján adja ki a külföldi spor- 
tolók részére. Az éj folyamán a 

Külfőldi eredményyele: ] 

(KRAKKÓ) Ujpest -Krakovia 
3:2 (1:0). 

(KOMÁROM.) Budafok-KFC 
6:1 (2:1). 
(SUMPERK.) FC Sumpenk (Mor 

vaország) -Budai 11 7:0 (2:0). A 
magyar csapatból hárman sulyo- 

san megsérültek, a második fél- 
időben a budaiak 9 emberrel iát- 
szottak. 

melyeket, 
í 

(TEPLITZ.) TFK-III. kerület 
7:3 (2:2). . 

(HAMBURG.) A német tennisz- ! 

bajnokságok magy meglepetése az, 
hogy az eszt Pull 6:3, 6:4. 3:6, 6:4 
arányban legyőzte a német bajnok 
von Cramm-ot, a világ egyik leg- 

budapesti román követ végleges 
választ kért Kelemen dr.-tól, aki 
ridegen elzárkózott a baráti sport- 
viszony felvéllele elől mindaddig, 
mig a román belügyminisztérium 
garancialevele meg nem érkezik. 
A román követ az éjjel ezek után 
Bucurestiből azt az ujtasitást kap- 
ta, hogy ielentse be Románia 
viszallépését a főiskolai világbaj- 
nokságoktól és azonnal küldje ha 
za az időközben Budapestre érke 

zett evezősökelt. 

Bombacsapattal 
startol a Romamnia 

őszkor 

(CLUJ.) A Románia őszi Higa- 
csapafa véglegesen kialakult. A 
standard egvüttes a következő 

sz: 

Muntean, Doci - Felecan I, 
Muntean - Pop Jonel - Nistor, 
Pop Béla - Farcasan - Feraru 
- Lazar (Ripensia) - Cápusanmn. 
Ha ehhez még hozzávesszük azt, 

hogy a csapaltnak olvan tartalékai 
vannak, minl! Chendrean I, Straja, 
Timis, Colborzan és Chendremn 
II, akkor nyilvánvaló lesz, hogy a' 
Románia őszkor valóban „bomba- 

csapattal" ndul a küzdelmekbe- 

idei kupamérkőzések nézőstatiy 

vel. A semleges helven 

nemzeti A-liga bajnokságát a M 

tüntetésre. 

hivó szózat: „A rádió 

eszmének tul kell nönie m sp01 

IV. évfoly, 

Megbüntettéle Tay 
Muvres" 

(TG.-MURES.) A íg.-m 
MSE három héttel ezelőt mu 
tott uszóversenyén, mint a 
tes, kinos imcidens történt a 
zönség egy nésze ugyanis Tuháy 
az uszómedencébe debta a bu 
resti CFR uszócsapatának 
vezetőjét, aki a versenveken 
zott ügybuzgalommal védte 
parta érdekeit. Az uszószöye 

9u. 

ezt annyira zokonvette. hogy 
T2g.-Muresre kitüzött orSszág 

uszóbajnokságok zám megrende, elvette a székelv fővárostól z Bucurestibe telte át 1uzuszhu ik és 26-ik mapjaina. Az. 
bajnokságokna nevezések 4ugos 
tus 20-ig az uszószövetség elme 
küldendők. 1 

Bécsnek van a legna. 
gvobb sportközönség, 
(BÉCS) A Középeurópai Kuy 
bizottság most állitotta össze 

tikáját. Összesen 530.000 eml 
melt mrészt a négy, illetve öt , 
szágban a ménkőzéseken. A 
kordot Bécs tartja 204.000 nen 
vel. Utána Csehszlovákia köve 
kezik 138.000, majd Magvarors 
95.000 és Olaszország 85.000 nérj 

lejátszo 

Sparta-Juventus mérklőzésn 
Bázelben mindössze 3000 nézől 
volt, A legnagyobb amvagi erei 
ményt a klubcsapatok közül , 
Austria érte el, hét mérkőzéséng 
tiszta haszna 115.000 schillin 
volt. 

Kik kapnak bajnoki 
érmelket 

Bucuresti tudósitónk jelenti: ! 

pensia, a B-ligáét, mint iemerel 
a Jiul nyeríle meg. A két csapal! 
következő játtákosokalt terjesztelt 
fel a bajnoki érmekikel való H 

Ripensia. Zombori, Pavlovit 
Bürger, Hoksári, Ágner, Dehe 
leanu, Kollonmány, Lakatos, Bi 
dea, Beke, Lazar, Ciolac, Schwal 

Jiul. Drecin, Ilmre Szabadós 
Medve, Szüle, Radu, Matusek 
Galgoc, Péterffy, Vaájdea, Bulif 
Cosma, Radu II, Scovran 

Hivom az egész vilál 

(BERLIN.) A beclini rádióbui 
vasárnap elhangzatt az olimpii 

meghívi 
az 1936-i németországi olimpii 
játékokra Európát, Ázsiát, Afri 
kát, Ausztráliál! és Amerikát. Hi 
vom az egész világ ifjuságát." E 
után Lewald dr., a berüni olin 
piász szervezőbizottságánaik elnő 
ke beszélt, majd az olimpini já 
kok életrekeltője és diszelnöke 
báró Coubertin fartottai meg elő 
adását az olimpiai előkészületek 
ről. Hangoztatta, hogy az olimpial 

bpeli fegyverbarátság keretein. 
érdekes előadásit több külfől 
ország rádióállomásai is át vették 

D. L.-nek. Sárosi, a Ferencváró' 
kitünő játékosa jogszigorló 6 
ügyvédi pályára készül. Doktora 
fusát előreláthatólag novemberbel 

fogia megszenrezni. 



Véres kommunista 
zavargások 

a Szentföldön 

(LONDON.) A Reuter távirati 
iroda Jeruzsálemből érkezett jelen 

tése szerint Plaesztina több városá 
ban a kommunisták uccai felvonu- 

jásokat rendeztek, amelynek során 

összetüzésbe kerültek a karhata- 
lom embereivel. Jeruzsálemben és 

egyes vidéki városokban a tünte- 

tők formális harcot folvtattak a 
rendőrséggl. Az ütközetnek számos 

halottja és sebesültje van. 

Elloptak egy nagyértékü 
festményt a brüsszeli 

kiállitás román 

pavillonjából 
(BRÜSSZEL.) A „Le Soir" ciműü 

lap közli, hogy tegnap reggel a 
irüsszelki nemzetközi kiállitás 
egyik őre inspekciós utján nagy 

megdöbbenéssel állapitotta meg, 

hogy az előző éljjel rejtélyes mó- 
don eltünt a román pavillonból 

Grigorescunak, al neves román fes- 
tőnek egyik 300 ezer lej értékü ké- 

pe. Azonnal jelentést tett az igiz- 
gotéságnak. amely a rendőrség be- 
vVonásával a titokzatos képlopás 
ügyében szigoru vizsgálatot indi- 

totl, de eddig minden eredmény 
nélkül. 

Közel ötezer ember lett 
öngyilkos tavaly 
Lengyelországban 

(VARSÓ) Hivatalos jelentés sze- 
rint 1934-ben egész Lengyelország- 
ban összesen 4805 öngyilkosságot 
követtek el, ami rekordot jelent 
ezen a téren. Az öngyilkosságok 

tulnyomó nrészénél a tett oka a 
nyomoruság, 

............ 

Négy ember vesztette 
életét a kőbánya 

beomlásánál 
(PRÁGA.) A fővárostól nem 

nagy távolsághan levő Table hely- 
ségben a kőbányában tárnabesm- 
lás történt, amelynek következté- 
ben három munkás életét vesztet- 
te. A negyediket életveszélves álla- 
potban huzták ki a romok alól, de 
kevéssel a kónházba szállitása után 
ő is kiszenvedett. A hatóságok be 
vezették a vizsgálatot a szerencsét- 
lenség pontos okának felderitésére. 

Az autó elé vetette 
magát a letartóztatott 

szélhámos 

(MADRID.) A cadixi rendőrség 
tegnap letartóztatott egy veszedel- 
mes szélhámost, ailki megbilincsel- 
ve a pendőrségre akarták vinni. A 
szélhámos, amikor az uccán ha- 
ladtak vele, egy óvatlan pillanat- 

ban egy arra haladó és nagy se- 
bességgel robogó autó elé vetette 
magát, amely halálra gázolta. A 
vizsgálat megindult annak tisztá- 
zására, hogy a szokatlan öngyil- 
kosságért nem terhel-e valakit fe- 
lelősség. 

A mult hónapban 55.758 gyermek 

Közel I19 mill 

JÓESTÉT! 
ijó lakosa van 

Romániának 
(OLUJ.) A hivatalos közlöny 

most dolgozta fel az ország julius 
havi népesedési adatait. Eszerint 

ez év juliusában Románia la- 
kosságának létszáma 18 millió 

913.713 volt. 

született, a halottak száma 39.236 
volt, a természetes szaporodás fe- 
hát 16.522. Házasságkötés 70099 

volt, válás 879. Holtan 1112 gyer- 
mek született. Egyéves kora előti 
meghalt 13.062 gyermek. Városok 

Tizmilliólejes költséggel! 

ban élő lakosság száma 3 millié 
539.290, a falusiaké 15,374.423. 

Clujmegyének 345.373 lakosa 
van. 

Tartományok szerint a lakosság 
igy oszlik meg: Erdély 3,330.069, 
Bánság: 943.103. Crisana és Mara- 

mures 1,424.594, Ollenia 1 millió 

593.378, Muntenia 4,261.138, Dob- 

rudsa 863.978, Moldova: 2.580.637, 

Beszarábia 3,025.711 és Bucovina 

887.075. 

ujjáépitk a Ferd nand kirá'y 
uti nagy 

(CLUJ.) A városi mérnöki hiva- 
talban hónapok óta városrend.sze- 
ti terven dolgoznak. A városrende- 
zés egyik igen érdekes elgondolása 

a Regele Ferdinand-uti nagy 
vashid kibővitése. 

Tudott dolog ugyanis, hogy a hid, 
amely 1890-ben épült, ma már 
szüknek bizonyul az egyre növek- 
vő forgalom lebonvolitására. Nem 
könnyitett a vashid terhén a De- 
cebal-uti betonhid felépitése sem, 
amely azzal az intencióval épült, 
hogy a teherforgalmalt elterelje a 

Regele Ferdinand utról. 

vashidat 
A nagyszabásu terv kiviteléne 

kétféle megoldás vetődött fel. Az 
első és egyben valószinübb elgon- 
dolás az, hogy 

a hidat teljesen ujjáépitik mo 
dern etilusban és a régi alkat- 
részeket, a jellegzetes vasivek- 
kel együtt, a vágóhid-téri hid 

ujjáépitésénél fogják felhasz- 
nálni. 

A hid ujjáépitése mintegy 10 mil- 
lió lejt emésztene fel és nárom év 
alatt készülne el Kibővitett for- 
májában a hid körülbelül 15 mé- 
terrel lesz szélesebb a mainál. 

Cluj-, Tutda-, Somes-, SAlaj-, Bihor-megyékre, esetleg egész Erdely és 
Bánát területére komnoly képviseleteket keresün . 

Garanciát egy millió leig nyujtunk. 

„MERCATOR" kereskedelmi cég CLUJ, Cal. Maresal Foch (v. Victoriei) 20. 

dottlesdeji zsidóltem
plomban 

(DEJ.) Ujabb kinos botrány szin 
helye volt o helyi zsidótemplom. 
Ugy fest a dolog, mintha a város 
zsidó lakossága minden vitás-bajos 
ügye elintézésére csakis a temp- 
lomot tartaná alkalmasnak. 

Szombaton a tórához hivták Ber 
ger Nándor kereskedőt, aki melles- 
leg lapbizományos is. Amikor Ber- 
ger a tórától eljött. alébe ment a 
két Bernát-testvér és ezt mondot- 
túk neki: 

Szégyelje magát, hogy árusit- 
ja a zsidógyülölő lapot. 

Berger ugyanis hónapok óta áru- 
sitja a Porunca Vremei (Az idő pa 
rancsa) cimü bucurestii antiszemita 
ujságot. Erne az összes templom- 
ban a zsidó hivők „pfui" kiáltás- 
sal köpködve követelték. hogy 
mondjon le Berger a Chevra Kadi- 

Most pedig a keresztény 

sa szentegylet elnökségéről, mert 

nem méltó arra a helyre az, aki 
zsidó üldöző lapot terjeszt. Ber- 
ger halálsápadtan alig tudott egér- 
utat találni, hogy megmeneküljön 
a templomból, ahol már tarthatat- 
lan volt a helyzete. A zsidók az- 
után kijöttek a templom elé és ott 
a két Bennát-testvér a tömegnek 

elmondotta, hogy a Porunca Vre- 
mei lapot négy hónappal ezelőtt 
Nagy Péler bizományos árusitotta, 
de az felkérésükre beszüntette. 

helyett 
egy zsidó, aki ezenfelül a Szentegy- 
let elnöke, vette kezébe a zsidógyü 
lölő lap árusitását. Bernáték köve 

telték Berger azonnali lemondását 
és kiközösitését. Az egybegyült tő- 
meg óriási zaj közben el is fogadta 
ezt az inditványt. 
A kinos ügy előreláthatólag még 

sok további fejleményt fog maga 
után vonni, 

Mégy ember au ótragédiája 
az avignoni 

(AVIGNON.) Az elmult éjszaka 
megdöbbentő gépkocsi-szarennsét- 
lenség történt Avignon mellett. 
Egy párisi festőmüvész, akinek a 
környéken kis szöllőbirtoka van 
három fiatalember társaságában 
gépkocsi-kirándulást tett Avigaon 
város környékére. Az autó rohaná- 
sa közben a kerékgami kilyukadit 
és a gép az országuti töltésről a 

országul m 
mélybe zuhant egy hid lábához, A 
szerencsétlenség folytán a festő és 
az egyik fiatalember életüket vesz- 
tették, mig másik két társukat hal 
dokolva vitték a kórházba több- 
szörös külső és belső sérülésekkael 

és törésekkel. Az autó romiai alól 
többek között két leszakitolt fül 

és egy orr került elő. 

Doerotheum 
Piata Unirii 22. 

Legdrágábban vesz haszná 1 
suáaat. 

Csekély haszonnal elemd. 
Dus választék férfies mől ftéli- 
kabátokban. 

Bizományba is elfogad jókarban 
lévő ruhákat. 

Uj tulajdonos: Gilücik 

a vona o0z és alttól bucsuza, 

Fia szemeláttára halálra 
gázolta a vonat 

a főerdszt 

(CAMPULUNG.) Tegnap este az 
egyik átjárónál a vonat halálra gá- 
zolta G. Cristea musceli főerdészt, 
aki a sinek között haladt át. A 
szerencsétlen ferfi a fiát kisérte el 

nem 

vetle észre, hogy az ellenkező 
irányból is jön egy vonat. amely 
elkapta és darabokra szaggatta, a 

másik vonatban levő fiának szeme 
láttára. A fiu a borzalmas látvány- 
tól ideggörcsöt kapott, ugy, hogy a 
kórházba kellett vinni. A vizsgá- 
lat most igyekszik tisztázni a sze- 

rencsétlenség lejátszódásáaak ösz- 
szes körülményeit. 

eeen 

Ünnepélyesen leleplez- 
ték a várnai csata 
emlékére emelt 

mauzoleunmot 

(SZÓFIA.) A gyászosemlékü vár- 
naj csata emlékére a bolgár kor- 

mány remekmüvü mauzoleumot 
állittatott fel Várnában. Az emlék- 
mü ünmnepélyes leleplezése Boris 

bolgár király, a magyar és len- 
gyel katonai küldöttségek jelenlé- 
tében most folyb le. Az ünnepi be- 
szédet a bolgár miniszterelnök mon 
dotta, aki beszédében a magvar, 
lengyel és bolgár nép történelmi 
kapcsolatairól emlékezett meg. Ez- 

után az egyes kormányok kiküldöt 
tei megkoszoruzták az emlékmü- 
vet. Horthy Miklós kormányzó ko- 
szoruját Matuska szófiai magyar 

követ helyvezte le. 
. o 

Feloszlatják az alsó- 
hzat és elrendelik 
az uj választásokat 
(LONDON.) Politikai körökben 

villámcsapásként hatott a konrmány 
nak az az intézkedése. mellvyel az 
alsóház üléseit aktóber 29-ig elna- 
polta. Az alsóház üléseimek elna- 
polását sokféleképpen kommentál 
ják. Valószinünek tartják, hogy 
szükség esefén az alsóházat még 
október előtt ösezehivják. Az alsó 
ház folyosóin tegnap élénk vita tár 
gya volt a kormány rendelkezése 
Jólértesült körökben ugy tudják, 
hogy sor kerül az alsóház felosz- 
latására és ezzel egyidejüleg az uj 
választások kiirására. 

- BUCURESTIBEN MEGMÉR- 

GEZTE MAGÁT EGY BRASOVI 

KERESKEDŐ. A bucurestii Roval- 
szálloda egyik szobájában halva 
találták Mendel Zoltán brasovi ke- 
reskedőt, aki mangánnal megmér- 
mezác mmngít.



ARANYÉRT 
LelÖBBET 
NER ORÁS ÉKSZERÉSZ REG 

GRAMONKEÉNT 

FIZETEK. ROS- 

FENAND 114 (t 16303 
Angol-francia, Arteritas. Belváros 
Bizlos; Filter presse; Fáj az egye- 

düllét; Gyuri; Glutá; Házasság is 
lehetséges: Házias; Ideális házas- 

ság; Jó egzisztlencia: Közvetitő ki- 

zárva; Készpénz; Komoly szándék; 
40.000 lej hozomány; Román nyelv 
óra, Szorgalom; Szerénv támoga- 

tás, Százalék; Tenor: Tenorista 
Taliga; Vasutas; Válasz; Váradi; Uj 
telepen jel gékre levelek vannak a 
ki adóban. 

ROMÁN ÜRIEMBER 37. jeligére 

levél ven Jó auartettől". (6051) 

KEREM azon hölgyet, aki aki hét- 

főn este elutasitó választ kapott, 
egy unrral, Aventurioasai üzletben 

jelentkezzék (6031) 

..:..... 

ADAS-VÉTEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZE1 CASA OROLOGELOR, PlA- 
TA MIHAJ VIVEAZU 1 17821 

ELADOÓ egy kétszobás. kony- 
hás családi ház nagyon jutányosan 
Clm: str. Pali 158. 15933) 

LLADO G. Enescu i6 sz. sarok- 

ház. a belek elett pénz 8 százaléka 

jövedelmez, két uccáta van a ház 
Értekerm ogyanott, (f 1836) 
ELADO hHantaneei 567 számu 

villa forma ház 3 szoba konyha 
gyümölcsös kerttel nagyon olcsón. 
Ertekezni Bob 7 alat. (f 1835) 

ELLADOK uj vászonöltlöny, öbb 
más öltöny, felöltő, téli kabát egy 
konyha nagy kemence Radicsnál, 
Beb (f 1884) 

EGY szoba konyha nagy gyü- 

mölcsös azonnal eladó. Mocanului 
6-c 55 ezer lejért. (5389) 

KOSZTUM fehér házivászonból 
jókarban eladó. Regele Ferdinaid 
129. sz. (6056) 
PARCELLÁK A HÁAZSONGÁRD 

B AN. Hét darab olyan parcella, a 
mely eddég nem volt eladó,. bst 

leszaállitott áron kapható. Ezek. a 

legszebb, legnagyobb parcellák ki 

tunó termótákkal, emelkedett ki- 

látásos, sima helyen a Házson- 

gárd legszebb részén. épitkezésre 
kiválóan kalnek Értekezni 
Cluj, Sir. N. lorga 5. alatt. (f 1966) 

KERE SZTHUROS metalplatítos 
bécsi gyárlmányu zongora olcsón 

eladó. Goldner optikus. Str. Cle- 

menceau 7. (Tüzoltólaktanyával 
szemben). (5992) 

0 ei heti 
részletfizetésre 

mindenki 

vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
épökereske delni vállalatnál 

Strada Dubalarilor 15., 

főbostával szemben levő ucca. 
.. 

PARTI üzlel Reg. Ferditand udvarban) jelenti, hogy 130 darab 
különböző férfi öltöny és felölt5 szövet maradék érkezeit, 
méterenként 120 Leitől kezdve. - táru ilása 2- napig tart 

HITELESITETT römikövet ke- 
resek. Cimeket a kiadóba kérek. 

(6050) 

KOMPLETT hálószoba berende- 
zés 2500 lejért és 2 m. pult eladó. 
Fántánelei 25. (6043) 

KONYHAASZTAL. kredenc, ker 
ti székek, képek, sezlon stb. el- 

adók. Regele Ferdinand 69. Ház- 

mesternél. (6044) 

MÉLY GYERMEKKOCSI jókar- 

ban levő eladó. Regele Ferdinand 
97-99. Házmesternél. (6045) 

VENNÉK üveges vasajtót 230x 
250 cm.-est és használt téglát. 
Ajánlatokat kérek Marcus, Masa- 
ryk (Londrei) 19. (6046) 

MÁSFÉLMILLIÓ lei körüli ér- 

tékben ügyfelem részére házat ke- 
resek a belvárosban, vagy köze- 
lében. Ajánlatokat tulaidonostól 

leirással dr. Polcz Radó ügyvédi iro 

dájába. Memonandului ucca 26. sz. 
(6049) 

FÜSZER-, csemegeüzlet forgul- 
mas helyen jómenetelü, családi 
okok miatt átadó. Jelige „Belvá- 

rosi üzlet. (6053) 
GYERMEKKOCSI. modern, el- 

adó. Str. Aron Demsuseanu 12. 

(6052) 
ELADÓ téglából épült 1i ház, 

szoba, konyha, speiz, eg ve- 
randa, gyümölesönkerttel é egy 
fél parcella t ermő gyümölc efálkkal. 
Kedvező fizetési feltételekkel, Str. 
Popesti 16. Kerekdomb mellett. 

( 6055) 
MÉSZÁROS és hentes üzlet el- 

adó. Cal. Victoriei 36. (6026) 

Str. Nouá 43. (6001) 

ELADÓ egy 42-45 HP üzemké- 
pes gőzgép 2 hengeres. Üzemben 
megtekinthető Geist malom, Zim- 
born, Jud. Clui. (6054) 
AMERIKAI TÖLGYFA iratszek 

rény. iróasztalok, gépiró asztal el- 
adó. Megtekinthető Str. Pata 85. 

(5985) 

ELADÓ 6 darab lószőr matrác 
1 konyhai asztal, ágy, himzett, 
fodros ágyteritő. Coroian 16. 

íf 1988) 

SÜRGŐSEN eladó komplett ke- 

ményfa uj háló. Calea Traian 20. 
(6083) 

HASZNÁLT, de jókorban levő 

féllóerős motort vennék. Simon, 
Piata Unirii 26. (6062) 

EGY komplett háló eladó. Prof. 
Marinescu 10. (6054) 

RÁDIÓ, Eunig márka olcsón 
eladó. Érdeklődni Ecatarina Var- 
ga ucca No 12. (6060) 

EGY jókarban levő telepes rádió 
szekrénnyel eladó. Str. Fierului 
44. (f 1986) 

HATSZOBÁS lakás elutazás 
miatt 100.000 lejért sürgősen el- 
adó, Muncitorilor ucca 103. (6068) 
ELSŐRENDÜ füző és melltartó- 

kat bármilyen javitást legolcsób- 
ban készitek. Lebovits. Str. Trecá- 
toare 3. (6057 

ELADÓ: üvegek, képrámák, 
könyvek, hulladékpapir és rongy 
darabok, nagy faládák és egy fió 
kos szekrény. Str. Eminescu 3. 

(6070) 
CSALADI HÁAZ külön telken 

Rázboeni ucca 1 szám alatt elköl- 
tözés miatt eladó. (6072) 

ADÓMENTES ház Tebei uccá- 
ban eladó, áll 3 szoba konvyha és 
2x1 szoba konyha kert és udvar 

ára 380 ezer. Eladás alatt több ki- 
sebb és nagyobb házak jól jövedel 
mező és jutányos áron: Fix" ügy 
nökség. Marechal Foch 33. (6075) 

MitAST KEREe ] 

EGYEDÜLÁLLÓ urhoz vagy 

hölgyhöz házvezetőnőnek ajánlko 
zik középkoru nő. Esetleg vidékre 
is elmenne. „Megbizható" jeligére 
a kiadóba kérek. (6030) 

FIATAL HÖLGYFODRÁSZ ál- 
lást keres. Vidékre is megyek. 
Cim a kiadóban. febst 

LLAST KAPNAT] 
VASUTI étterem cluj I. osztály 

jó cukrász kerestetik. (6027) 
TECHNIKUSNAK állandó állást 
adok 40.000 lej kaució-kölcsönért. 
Cimet: „Müszenészet" jeligére ké- 
rek. (f 1942) 

KOMOLY, garanciával nendel- 
kező trafik elárusitónőt vagy fár- 
sat keresek. Cim a kiadóban. 

(f 1958) 
I BÜEFÉ vezetőt keresek perfekt 
román magyar nyelvtudással. Aján 
lat „Központ II." jeligére a kiadóba 

(6058) 
FIATAL eszítergályos és két 

ügyes fiu mechanikai üzembe ta- 
nulónak felvétetik. Sulutiu 8. 

(6055) 
JÓMUNKÁS fiata! borbélyse- 

dég felvétetik. Pompadour fodrá- 
szat. Regele Ferdinand 129. (6085) 

MUNKÁSLÁNYOK felvételnek 

150-180 lei hehi fizetéssel. Ca- 
lea Traian 16. (6030) 

TANULÓFIUT felvesz „Unio" 
ruhafestő gyár. Clat Str. Bucovi- 
na 32. (6037) 

.................. 

EGY szép nagy üres szoba ki- 
adó azonnal. Minden célra meg- 
felel. Regele Ferdinand 22. I. em. 
Értekezni portásnál. (f 1938) 

EGY diszkrétbejáratu kapualat- 
ti butorozott szoba azonanalra kia- 
dó. Cal. Motilor 81. (5600) 
DR. HINTZ gyógyszertár feletti 

emeleten 2 szoba irodának kiadó. 
(5986) 

Szavanként 1 Lel, vasta abb b 1 
kisebb hirdetés ára 10 ey 
küli hirdetések kezelési áija 5 Lei. 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
sAniba szombaton d e. 10 óréig lehet eladnl 

lor 54. 

kerestetik. Megbizott , 

Iv. évfolyam 

i. Jeli, és, vagy cimn 
Tidelégele 

EZLETHELYIsEc azonnal kia 
dó Str. Lunga 17. (f 1987) 
KÉT szoba, konyhás és egy szo- 

ba, konyhás lakás kiadó Cal. Mo- 

(f 1984) 
4 SZOBÁS komfortos lakás ok- 

tóber 1-re kiadó. Regina Maria 48. 
(5999) 

TANULOÓLEÁNY felvétetik azon 
nal Rosenzweig. Sr Regiaa Mara. 

(6048 
EGY csinosan butorozott szoba 

nagyon olcsón kiadó. Regala 25 
(6059) 

KAPUALATTI nagy szoba, mű 
helynek lakásnak kiadó Reg. 
Ferdinand 10. (60 58) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan bu- 
torozott szbák 3-400 iejért 
azonnalra kiadók Cernauti 21. 

(60859) 

2 DRB SZENT LÁSZLÓ SZAP- 
PAN vásárlásánál gratis adunk 
egy „Dentonal' fogpasztát. 
Heinrich reklámüzletében. 

(f 1950) 
MINDENFÉLE iparmüvészeti 

munkát mozaik, kelim, zsákfes- 
tést, montirozást, virágkészitési 

tülhimzést lámpaernyő behnuzást 
olcsón és gyorsan vállalunk. Str. 
M. Basarab 2 (Tisztviselő telep.) 

(5981) 

TTURDAI sósfürdőn Sándor vil- 

lában augusztus, szeptemberre sze 
bák kiadók Levélcim: Sándor Jó- 

zsefné. Turda Str. Eimenscu 14. 
(6018) 

TÁRSAT keresek tömegcikk t- 
lálmányhoz. Kicsi tőke nagy jöve- 

delem. Vass szabadalmi ügyvivő, 
Str. Saguna 3 (6047) 

JELENLEG Clujon tartózkodó 

iparmüvész évtizedes külföldi 
praxissal kitanit egy imtelligens, 

rajzkészséggel biró jelentkezőt egy 
ritka és jól jövedelmező szakmá- 
ra. Jelige „Textilat. (6071) 
FOLYÓ HÓ 10-én éjféli ndulás 

sa) sovatai kirándulást rendez a 
Cosmuta tekéző társaság. Részvé- 
teli dij 150 lej oda és vissza, ér- 
kezés vissza hétfő reggel 5 óra. 
Kérjük az érdeklődőket csütörtök- 

ig legkésőbb jelentkezni szivesked 
jenek a Simon-féle vendéglőben. 

Str. Gruia 40 sz. (6073) 

CLUJ határában gazdasági épü 
lettel gyümölcsös 5-8 hold bérbe 

Fix ügy- 

nökség. Marechal Foch 33. (6074) 

HÉTFŐN délelőtt elveszett egy 
barna bőrtárca iratokkal. Megta- 
láló kéretik. hogy iutalom ellemé- 
ben adja le Grün Sándor lisztrak- 
tárban. P. Mihai Viteazul 35. 5079 
AKAR SOVATARA kirándulni? 

Ugy jelentkezzék azonnal. Részvé- 
teli dij 125 lej. Indulás szombat 
éjjel. Bővebb felvilágositás Str. 
Vlahuta. Paplan üzlet. (6976) 
KITÜNŐ felsőruha és fehérne- 

mü varrónő hárzakhoz ajáalkozik. 
Kifogástalan munka, olcsó árak. 
Cim a kiadóban. (6077) 



Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
kőörforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztős és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balla 

Telefon: 61 
ta 

NAPTÁR: Augusztus 7. Szerda. 
Róm. kath. Kajetán Ib. Prot. 
Kajetan. Gör. kath. C Dometie. 
1zr. At. 8 Tischeb. 

szZOMSZÉDASSZONYOK 
- Én hetenként egyszer jól ki- 

veszekszem magam a férjemmel. 
- Maga is igy szokta? 
- Nem, az én férjemnek havi 

fizetése van... 

FURCSA BIZONYITVÁNY 
Egy szobalánynak a következő 

bizonyitványt állították ki: 
„A bizonyitvány tulajdonosa 11 

hónap leszámitásával egy évig 

szolgált nálam. Ezen idő alatt pe- 
dig ilyen volt: szorgalmas - a ka- 
pu előtti ácsorgásban, kevés igé- 
nyü - a munkában, gondos - ma 
gával szemben, gyors - a kifogá- 
sokban, nyájas - a férfiszemé- 
lyek iránt, hü - a kedveséhez és 
becsületes, - ha minden zárva 
volt előttel... 

NAGY SZÉGYEN 

Biró: Hogy lehetséges az, hogy 
a fehérnemüt ellopta, de a mellette 
levő pénztárcálhoz hozzá se nyult? 

Vádlott: Még a biró ur is sze- 
kál? Eleget kaptam érte a felesé- 
gemtől... 

LOGIKA 

A tied ez a labda? - szól ki 
a kerités mögül a kertész. 

Összetört valami üveget? - 

kérdi a fiucska. 

- Nem. 

- Akkor az enyém.. 

A IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 

teorológiai intézet ijelentése sze- 

rint sok helyen eső és szél, a hő- 
mérséklet átmeneti csökkenésével. 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
TÁRAK: F. hó augusztus 9-ig be- 
zárólag a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjel szolgálatot: 
Dr. Hintz (Unirii tér), dr. Halász 

(CGuza Voda tér), Flohr (Regele 
Ferdinand ut), Diana (Jorga u.) 

- OLVASOINK FIGYELMÉSE! 
Ezuton közöljük összes olvasóink- 

kal, hogy bucurestii megbizottunk 
minden ott elintézendő ügyben szl- 

vesen szolgál intormációkkal és 

szükség csetén személyes közbenjá 
rással is olvasólunk rendelkezésére 
au, Lapunkra való hivatkozással 
vele közvetlenül kérjük bármiféle 
Ügyben érintkezésbe lépni BUCU- 
tESTI, Str. Grivitei No. 107. szána 
elatt Administratia „Jócsféll" ei- 
men, (Hátul az udvarban) 

sa, aki egyben nagyszerü bonviván 

sorával előneláthatólag nagy sikert 

Sopronból jelentik: 
tartó szárazság 
Fertő-tó vize kiapadt és pusztulás 

feleségét és i0 éves fiát. 

tó, Kun Sándor és 

A táncvizsga keretén belül szépség 

bucsuestélyét Tompa Béla. a Ma- 
gyar Szinház kiváló táncoskomiku- 

és jellemszinész. Az est gazdag mü 

fog arajtni. 
PUSZTULÁS FENYEGETI A 
FERTŐ-TÓ HALÁLLOMÁNYÁT. 

A hetek ólta 

következtében a 

veszélye fenyegeti a tó gazdag hal- 
állományvát. 
- ANGLIA 200 UJ FELDERITŐ 

REPÜLŐGÉPET ÉPIT. Londomni 
jelentés szerint az angol légügyi 
minisztérium 200 uj felderitő re- 
pülőgép késziésát határozta el. 
Ezek a repülőgépek az angol par- 
tok védelmére fognak szolgálni, to- 
vábbá, hogy megakadálvozzák az 
angol kereskedelmi flotta elleni 
csetleges támadásokat. Az uj fel- 
deritő gépek nagy gyorsaságu, uj- 

tipusu monoplánok lesznek. 
CSEH-LENGYEL HATÁR- 

INCIDENS, Varsóból ijeleatik: A 
csehszlovák csendőrség Cseh-Szi- 
léziábanm letartóztatta, Rzvmanova 
asszonyt, a kattowitzi kormányzó- 
ság egyik lengyel főtisztviselőjének 

akik ki- 

rándulást tettek a vidékre. A len- 
gyel konzulátus közbeniárására a 
csavargók oltthonába bezárt gyer- 

meket elengedték, anyja azonban 
továbbra is őrizetben maradt. 

- MA ESTE VAN TOMPA BÉ- 
LA BUCSÜESTÉLYE. A Capitol- 
mozgóban ma este 9 ónaikor tartja 

- A FÜGGETLEN UJSÁG oj 
száma gazdag tartalommal jelent 
meg. A magyar ifjusáz npolitikai 
gondolkodását tükröztetik vissza 
Kovács György, Zalthureczky Gyu- 
la, Cseresznyés Sándor cikkei, Li- 
geti Ernő folytatja Kisebbségi élet 
bölcsője cimü cikksorozatát. Az 
időszerü hozzászólások során 
Abesszinia rabszolga-kereskedői- 
ről, a genfi tanácskozásokról, stb. 
olvashatunk figyelemreméltó soro- 
kat. Nagy feltünésre számithat Ra- 
vasz László Ars hungarica cimü 
cikke, amelyben az élő szó iskolá- 
jának jogait és kötelességeit irja 
meg kivételes irásművészetével. A 
szinháznovatban a szines fihn óriá- 
si lehetőségeiről iródott közle- 
mény. A népszerü heti revü egyes 
számaimak árna 5 lei. 
- MACKENSEN - AZ ACÉL- 

SISAKOSOK SZÖVETSÉGE EL- 
LEN. Berlinből jelentik: Macken- 
sen vezértábornagy az acélsisako- 
sok vzetőségéhez levelet intézett. 
EBben bejlenti, hogy lemond a szö 
vetség tiszteletbeli tagságáról. Az 
acélsisakosok szövetsége elsőser- 
ban is az általános védkötelezett- 
ség helyreállitásának aropagálá- 
sára alakult - mondja. - Minl- 
hogy pedig a kormány az általá- 
nos védkötelezettséget visszállitot- 
ta, ezzel megszünt a szövetség cél- 
kitüzése. Maga részéről nem tvartja 
tehát indokoltnak, hogy egy olyan 
szövetség fenmaradjon. amelynek 
nimcs már tulajdonképpen rendel- 
tetési célja. 

Holnap, szerdán nagy premier a Roval-mozgóban. Kettés miüsor! 
IIBe yárbecsiilet. A legizgalmasabb 

Féőszerepben: a világhir! lovas. Randolp Scott. 
premíier, cow-boy sláger. 

I. A sziget. Brigitte Helm és Willy Fritsch remekműve. 

Előadások kezdete : 
pPar mount Jourmnal. 

Betyárbecsület: 3.20, 6.20, 9.20; A sziget: 5, 8, 10.30 

- A KOLPING LEGÉNYEGY- 
LET NYÁRI MULATSÁGA. A he- 
lyi Kolping legényegylet 1935. 
augusztus 17-én (szombaton) este 
9 órai kezdettel az egylet helyi- 
ségében Baron L. Pop-ucca 3. sz. 
alatt nyári mulatságot resjez 
Kedvező idő esétén az udvaron az 
ősi gesztenyefa hüvös árnyákában 
lámpiomos világitás mellett tánc, 
ötletek, mókák, tréfák. Kedvezőt- 
len idő esetén tánc a disztermn- 
hen. Olcsó házi buffet, jó bor, ki- 
tünő cigány és jazz-zene áll a kö- 
zönség rendelkezésére. A kellemes 
nek igénkező mnyári mulatságra 
már jóelőre felhiviuk a' közötség 
figyelmét. 

NAGYSIKERÜ TÁNCVIZSGA 
HUEDINEN, Huedinen Poller De- 
zső jónevü tánctanár növendékei 
nagysikerü táncvizsgát readeztek 6 
tagu zsüri előtt, amelynek tagiai: 
dr. Timár Ferencné. Kun Sándor- 
né, dr. Kelles biró, Russ joghallga- 

Totelescán 

László voltak. Nagy sikerrel vizs- 
gáztak Kun Jucika; Roth Jákob, 
Bokor Kató, Perza Joan. Miklós 
Kató, Lukács Gyula, Potnal Marioa- 
ra, Hermann Lajos; Kutas Böske: 
Kovács Árpád, György Ilonka és 
Bara Gábor; a legmodernebb kül- 
földi, valamint a román táncokból. 

verseny is volt, amelynek győztese 
a bájos Kun Jucika letf 243 szava- 
zattal, második Bokor Kaltóka 
116 szavazattal. A bálkirálvaé ver- 
senyen a csinos Potra Marioara 
győzött 214 szavazttal, Az esf si- 
kerének nagy része Poller Dezső 
tánctanárt illeti, aki mint konfam- 
sztlé és nagyszerü rendező is igen 
jól megállotta helyét. 

amely a Nobel-békedijat 

tragédia egész Ansztriábami 

- HETÉNYI ELEMÉR Erdély- 
szente ismert szinmüvész uj szini- 
iskolai tanfolyamot is nyitott a 
kezdők részére. Tandii havonta 
500 lej, beinatási dij egyszersmin- 
denkorra 250 lej. Jelenkezni lehet 
minden délután 5-7-ig a Consiliul 
Naltional 10. szám alatt. Kereske- 
delmi Akadémiával szembaen. 
- HA A JAPÁN CSÁSZÁRT KI 

KARRIKIROZZÁK. Washington- 
ból jelentik: A japán nagykövetség 
emergikus ftiltakjozó jegyzéket ir- 
tézett a külügyminisztériumhoz a 
egy kanrikaturáljja ellen, melyet a 
egy karrikaturáj ellen. amelyet a 
japán császárna nézve sértőnek ta- 
lált. A karikatura a császárt ugy 
ábrázolja, hogy egy kordét hajt, 

szállitja 
haza. A lapolt kitiltották Japánból. 

(GALATI.) A Crisana 4:2 (1:0) 
arányban győzött a Gloria CFR 
ellen Barátky és Nagy góljnival. 
BAILETT-LATOUR GRŐF, a 

Nemzelközi olimpiai bizottság el- 
nöke is végignézi Budapesten a fő- 
iskolai világbajnokság versenyeit. 

MOTORKERÉKPÁR SZEREN- 
CSÉTLENSÉG ÁLDOZATA LETT 
NAJEMIK, A HIRES OSZTRÁK 
FUTBALLISTA. Bécsből jelenltik: 
Az osztrák sportéletnek sulyos 
gyász van. Najemik, az Austria 
csapatának hires fedezetjáttékosa, 

a sokszoros válogatott, tegnap 
Linz közelében motorkerékpár 
szerencsétlenségnek esett áldom- 
tul, Gépe felborult, fejével egy le 
ritésnek esett és szönavethalt, 

bani 
mas részvétet váltott ki 

hövetelje, 
hogy a Wipla-fogatban benne 

legyen a Wilai-védjegy, ameny- 
nyiben ez ninns benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 
hamisitvány, amelyért a Wiplia- 
laboratórium semmiféle garanciát 

nem válal. 

TURIszTIke 

fogorvasától 

AZ EKE augusztus 11-én, va- 
sármap a Görgényi havasak leg- 
szebb részére, a fenyvesakkel bori- 
1tott Istenszékére rendez kirándu- 
lást. Indulás augusztus 10-én, szom 
baton délután 5 órakor az ÉKE 

(Matia-ucca 4. sz.) elől. Meghálás 
Reghinben, ahol találkoznak a 1g-- 
muresi és reghini tagozatunk ki- 
rándulóival. Visszaérkezés 11-én 
este kb. 12 órakor. Jelentkezni le- 
het az irodában naponta délután 
5-8-ig péntekig. Bővenb felvilágo- 
sitással szolgál a turistaszakosz- 
tály. Vendégeket szivesen látnak. 

() KIRÁNDULÁS SOVÁTÁRA A 

Székely Alkalmazottak Ujságja 
szombaton este társas autókirándu 
lást nendez Sovátára 30 személyes 
legmodernebb autóbusszal. Jelent- 
kezni lehet Regelé Ferdinand-ut 2. 

(Szalma-trafik) es a Corches-ucca 
12. Határidő péntek délig 

() A GYOPÁR TURISTA CSO- 
PORT augusztus 11-én változatós 
tura programot dolgozott ki a kö- 
velkezőképpen: gyalogturai szom- 
bat este 10 órai indulással a Géczi- 
várhoz. Vezető: Szakolczi Mihály. 
Gyülekezés az Ürsus sörgyár előtt. 
Autóval Turdára a Bánva-fürdő- 
be és a Dörgőbe. Részvételi dij für 
dőjeggyel együtt 61 lei. Vezető: 
Krusnicaky Károly, Autóval Iara 

és Aries-völgyön a festői szép fek 
vésü Solciu de Jos-ra és felső S0l- 
ciun megtekintik a hires buvópa- 
takot, valamint fürdőzés az Axies 
ben. Turavezető: Györke Mártan, 
Az autós turánkra itlentkezni lehet 
péntek estig a Szabó virágüzlet- 
ben Piata Unirii. Vendégeket szi- 

vesen látnak. 

PÁDIÓ 
SZERDA, augusztus 7. 
BUCURESTI. 13.05: Cristea ze- 

mekar. 14,35: Hangverseny. 18: Le- 
mezek. 20,20: Kamarazene lemeze- 
ken 21.15: Szólista est. 22.95: Rá- 

diózenekar. 23,24: Hangverseny. 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, atá- 

na hanglemezek. 11: Hirek. 11,20: 
Felolvasás. 11,45: Nyárvégi divat- 
ujdonságok, felolvasás, 13.35: Sza- 
lonzene. 13,30: Hirek. 14.40: Ének- 

kettős. 15,40: Hirek. 17,10: A rádió 
diákfélórája. 17,45: Hirek. 18: Az 

egyszeregy őskora, előadás. 18.30: 
Zenekar. 19.30: Az örök város: Bu- 
dapest, előadás. 20: Olasz dalok 
zongora kisérelfel. 20.35: Szini elő 
adás a Studióból. 21,25: Hengleme 
zek. 22,20: Hirek. 22,40: Jazz ze- 
ne. 23,45: A Nemzetközi Diákszó- 
velség elnökének francia olasz és 
angol nyelvü előadása. 24: Cigány- 
zeme. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19: Előadás. 

20,40: Zongoraverseny. 21,25: Elő- 
adás. 22: Hirek. 22,25: Haneleme- 
zek. 
BÉCS. 13: Hangverseny. 17.10: 

Lemezek. 20,10: Szórakoztató hana 
verseny. 22,10: Szerenádok. *8,55: 
Tánczeme, 
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Közel két milliót „pana- 
mázot." a tüzoltó- 
paranc nokság 
pénztárosa 

(BUCURESTI.) A uüzoltópa- 

rancsnokságnál 1 millis 700 ezer 
lejes panamát fedeztek fel. melyet 
Ponésén főhadnagy, a tüzoltó tes- 
tület pénztánnoka követett el, oly 
formán, hogy a számfejtett nyugtá 
kat mégegyszr számfeitve ujból 
kifizettette. Popescu az elsikkasz- 

tott pénzekből háromemeletes pa 
lotát épittetett. Amikor büne ki- 
pattant, az elsikkasztolt összeg fe 
lé! letétbe helvezte. A fenmaradó 
rész biztositására vagyonát lefog- 
laltaák. A meglévedt pénztárnok 
ellen eljárás indult meg és őrizet- 
be vették. 

Felakasztotta magát 
az idegbajos asszony, 
de levagták a köté ől 
(CLUJ.) Dionisiu Dávidné 35 

éves aszony Radulescu ucca 46. 

szám alatti lakásán tegnan este 8 

óra tádban felakasztotta magált. 
Hörgésére a szomszédok figyelme 
sek lettek, még idejében levágtúk 
a kölélről és a sulvos sérüléseket 

szenvedelt asszonyt beszállitották 

a klinikára. Teltének oka idegbaj. 
30. 

Komá nybukást 
jósolnak az ellenzéki 

lapok 
(BÜCURESTI.) A liberális párt 

ban nagy érdeklődéssel várják Ba 
dulescu államtitkár párisi lárgya- 
lásainak eredményeit. Fatarescu a 
tárgylások kimenetelétől teszi füg 

gővé a kormány lemondását. Az 

ellenzéki lapok rövidesen kormány 

bukást jósolnak a pénzügvi nehéz 

ségek, a 5 milliós tramszfer-bana- 

ma fejleményei és az ujabban ki- 

pattant Gross-Cagero-cég pana- 

mái miatt, melyekben magasrangu 

tisztviselők is bele vannak kever- 

ve. Ez a cés többszáz millióval ká 
rosilotta volna meg a kincs! árt. 

lttála.. an 

- VESZEDELMES BETÖRŐT 

FOGTAK A BULGÁRIA-TELE- 

PEN. Tegnap este a Denmata gyár 

előtti cigányok arra figyelmeztet 
ték a közelben aolt rendőrt, 
hogy előttük veszedelmes betörő 
igyekszik kijutni a városból. A 
rendőr „Fogják meg!" kiáltással 
az ismeretlen egyén után vetette 
magát, akit a Bolgár-telepen sike- 
rült is elfognia. Előállitotta a rend 

őrségn kiderült, hogy a nyakoncsi 
pett bünöző Farkas Vilmos timi- 
soarai betörővel azonos. akit a 
rendőrség köröz. Az ügyben Mar- 
pozan bünügyi komiszár bevezet- 
te a vizsgálatot. 
- ADOMÁNYOK. Köszönettel 

nyugtázzuk M. S. 60 lei adomá- 

nyát, melyből 30 leit Magó Már- 

tonnak, 30 lejt Sándor Ferencnek 

juttattunk. 
- AZ UNIREA SPORTKLUB 

FELHIVÁSA. Az Unirea SC veze- 
tősége felkéri azokat a tornászás- 
ban némileg gyakorlat fiatalembe- 
reket. kik ennek sportágnak üzé- 
sére tfovább hajlamot éreznek, 
hogy mielőbb jelentkezzenek a 
klub megalakitandó tornászcso- 
portjába való felvételne dr. Chendi 
elnöknél. 

JÓESTÉT! 
Gyermekbet raboltak vakmerő 

mádon városunaban 
a kóbor cigányok 

(CLUJ.) Tegnap este Adler Jó- 

zsef müszaki ezredbeli őrvezető 
megjelent a központi rendőrségen 
és bejelentette, hogy a Remus nc- 
cában egv il szekérből álló cigány 
karaván tagjai elraboltlák Pop 
Alexandru városi alkalmazott két 
éves gyermekét. 
A kisgyermek 12 éves nővéré- 

vej sétált, mikor az arrahaladó ci- 
gánykaravánból több cigány rájak 

támadt, a gyenmeket elrabolták és 
futva menakültek Az összecső- 
dült tömeg a cigánykaravánt ül- 
dözőbe velte, több cigányt elfog- 
tak. de a gyermeknek nem sike- 

rüli nyomána bukkanni. A rendőr 
ség a cigányokat, akiket közben a 
feldühödött ömeg alaposan elvert 
előállitotta a rendőrségen. 
mekrablás ügyében pedig bevezet 
ték a legerélyesebb nyomozást. 

üt veszedelmes hetürő került tegnal 
a rendőnség hezére 

(CLUJ) Mozgalmas napja volt 
tegnap a rendőrségnek. 

A caumnpenii csendőrség beszálli 
totta hozzá Székelv Zoltán és 
Kiss György targumuresi. valamint 
Lipót Vilmos gheorghenii szárma- 
zásu betörőket. Marpozan rendőr 

kapitány és Párdi detektiv a há- 
rom notórius „jómadár"-t ujbóli 
kihallgalásnak vetettélk alá és Si- 
került is ujabb 11 betörést rájuk 
bizonyitani. Oraian detektiv, Das- 
cal Zisse közismert zsebtolvajt ér- 
te lopás közben tetten a pénzügy 
igazgatóság pénztáránál. A zZseb- 
tolvajt letartózlatása és kihallga- 
tása után átdlák az ügvészségnek. 

Mocian detektiv ugyanakkor Fo- 
dor Béla notórius tolvajt „csipte" 
el, aki Bertalan Lajos, Ion Ghica 
ucca 14. szám alatti lakásáról el- 
lopott egy vadonatui öltönvt. 

Motnár György, Regele Carol II. 
ucca 28. szám alatti lakos viszont 
három kiskoru besurramó tolvajt 
adott át a rendőrségnek. Ezek a la 
kásáról különböző ruhanemüket 
összecsomagolva távozni akartak, 
amikor a károsult észrevette őket 
utánuk nohant s a Pietroasa uccá- 

ban mindhármukat elfogta. Igy ke 
rültek a második kerületi rendőr- 
ségre, ahol megindult ellenük az 
eljárás. 

Végül foglalkoztlatta a rendőrsé 
get az a bejelentés is, hogy a Da- 
cia ucca 9. szám alatt a fürdőn 
lévő Réger kereskedő lakásán teg 
nap betörés történt. A ház egyik 
lakója ugyanis észrevette. hogy a 
lakás ajtaja tárva-nyitva áll, ami- 
ből betörésre kövelkeztetetit. A 
vizsgálat során azonban kiderült, 
hogy az ajtót csupán nyitva felej- 
tették, lopás azonban nem történt. 

Anolisa Olaszországot gazda- 
ségi követelésének mérsék- 

lésére szeretné rábirni 
(PÁRIS.) A Matin londoni jelen- 

tése szenint az abesszin kormány 
megegyezést kötött japán hadi- 
anyagszállitó gyárakkal, amelyek 
fegyvereket és municiól fognak 
szállitani Abessziniának, Többek 
között kétezer gépfegyvert küld 
Japán Abessziniába még szeptem- 

ber elseje előtt. 
Londonból ugyanakkor azt je- 

lentik, hogy a háromhatalmi kon- 
ferenciát az abesszin kérésben 
Olaszország, Franciaország és An- 
glia képviselőinek részvételével 
rövidesen megtartják. Az időpont- 
ját és helyét a legközelebbi fran- 

cia mimisztertanácson fogiák meg 
állapitani. Valószinü, hogy az ér- 

kedden vgy szerdán kerül sor Pá- 
risban vagy Páris körnvyékén. An- 
glia részéről valószimüleg Eden, 
Hoare, Vansittart és esetleg Bald- 
win vesznek részt a tanácskozáso 
kon. A Morning Post jelentése sze 
rint Eden megkisérli, hogy Olasz- 
országot Abessziniára vonatkozó 
gazdasági követeléseinek egy ré- 
széről való lemondásra birja. Ak- 
ciójától azonban nem sok sikert 
remélnek. A Times beiruti jelenté- 
se szerint egész Sziriában nagy 
kommunista agitáció folyik és 

több helyen az angol konzulátus 

tekezlet megtartására ijövő héten, 

épülete előtt is tüntettek. kiabálva: 
„Le Anglia gyarmatpolitikájával! 
A rendőrség számos letartóztatást 
eszközölt. 

Kommunista zavargások 
voltak Párisban 

és több francia városban 
(PÁRIS.) A touloni arzenál- 

munkások sztrájkja és tüntető fel 
vonulása sokkal nagvyobb arányu 
za vargásokhoz vezetett, mint azt 
elöször jelentették. A tüntetők 
több izben összecsaptak a rendőr- 6 rendőr is van, 

séggel. 
Egy munkáscsoport hatalmá- 

ba keritette a munkástőzsdét 
és kitüzte oda a vörös lobo- 

gót. 
Közben sok revolverlővés dördült 
el. A sebesültek száma 13. Köztük 

sulyos sebesülés- 

sel. A tüntetők egy nagy kávéházat 
két mozit és több válllalatírodát 

o gyvyer 

Ma este kezdi meg - a 

„alarat PALDCE DÉTÉ"-hen 
(Str Saguna i3) 

szenzációs erőmutatványait - a 

„Maramarosi medue" 
erőművész. - Okvetlen nézze meg! 

teljesen elpusztitottak. A csőcse. 
lék kővel dobálla meg a kávéhá- 
zak terraszain ülő tiszteket. Az 
anyagi kár köze i millió frank. 
Letartóztatás eddig nem történt. 
Délfranciaorszámban Chalon sur 

Provence-ben is kommunista tün- 
tetések és véres összecsapások vol 
tak. A tüntetők itt a szovietet él- 
lették. Más városokban a király- 
pártiak és a néparcvonalbeliek 
csaptak össze. Revolverlővésekkel 
és karhatalmi beavatkozással A 
sebesültek számát nem tudják. 

Párisban pedig 
egy száztagu kommunista cso 
port behatolt abba a király. 
házi ülésterembe, ahol az 
egyik hazafis ifjusági csoport 

tanácsikozott, 
A kommunisták nagy botrányt 
csaptak, amiből harc kelelkezett 
és számos revolverlővés is eld 
dült. 12 ember megsebesült, akik 
közül kettőnek sérülései sulyo: 
A rendőrség csak nagy nehézsé- 
gek árán tudott rendet teremteni, 
miközben harminc egyént letartóz 

tatott. 
................... 

Heolys ini vizsgálattal 
tisztazták Zöld Jánost, 
a tragiluségü vadáa- 
szerencsetlenség ügyeben 

(CLUJ.) A tragikusvégü vadász 
szerencsétlenség ügyében Ciugu- 
desnu ügyész és Pulca rendőnkvesz 
tor helyszini vizsgálatot folytattak 
le a szerencsétlen kimenetelü va- 
dászkirándulás több résztvevőjé- 
nek jelenlétében. A vizsgálat meg 
állapitotta, hogy a tragédiáért 
egyedül az áldozat felelős. aki ki- 
jelölt helyéről ötven lépésnyire tá 
vozott el. Igy pedig Zöld János jog 
gal gondólhatta, hogy a bozólban 
nem ember, hanem a várt vaddisz 
nó mozog. A boncolás eredménye- 
képpen viszont dr. Hossa megálla 
pitotta, hogy a golvó Turman 
combját hátulról jobbról érte. Te- 
hát e megállapitás szerint is az ál 
dozat valóban könnyelmüen el- 
hagyta leshelyét s igy következelt 
be a megrázó szerencsétlenség: 
Turman 22 éve áll a város szolgá 
latában, felvidéki ember s éppen 
a napokban készült édesanyját 
Selmecbányán meglátogatni. A tra 
gédia pontot tett e terve után. 

Zöld János. a szerencsétlenség 
másik „áldozata" lakásán baráti 
őrizet alatt van, mert még mindig 
a végzetes esemény hatása alatt 
áll s feldult lelkiállpotában köny 
nyen követhetne el valami elha- 
markodott lépést. 

MENTŐHIR. Tegaap ki- 

hivták a mentőket a Radulescu uc 
ca 34. szám alá, ahol Magyar Gy. 
56 éves embert fuldoklási rohamok 
fogtálk el. Mire dr. Méra mentő- 
orvos a helyszinre kiérkezett. Ma 
gyar, aki előrehaladott szivbij- 

ban szenvedett, meghalt. Holttes- 
tét beszállitották a bonctani in- 
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